
  
 
 
Sie haben aufgrund mehrjähriger Erfahrung in der Leistungsgewährung der wirtschaftlichen Jugendhilfe Lust 
darauf, diesen Arbeitsbereich fachlich zu begleiten? Wir bieten Ihnen eine verantwortungsvolle und abwechs-
lungsreiche Tätigkeit in einem planerisch-konzeptionell arbeitenden Team, das fachlich die verschiedenen 
Aufgaben und Arbeitsbereiche der Kinder- und Jugendhilfe des Jugendamts im Bodenseekreis abdeckt.  
 

Im Planungsstab des Jugendamtes ist die 
Fachstelle der Wirtschaftlichen Jugendhilfe (m/w/d) 

zu besetzen. 
 
Werden Sie Teil unseres kreativen und agilen Teams, übernehmen Sie die Qualitätssicherung unserer Arbeit 
in der Wirtschaftlichen Jugendhilfe. Wenn Sie die Fachkräfte in der wirtschaftlichen Förderung, in den Sozialen 
Diensten und die Leitungskräfte gerne beraten und es Ihnen ein Anliegen ist, dass die Verwaltung kundenori-
entiert, unbürokratisch, sorgfältig und transparent arbeitet, dann sind Sie bei uns im Jugendamt Bodenseekreis 
genau richtig.  
 
Ihre Ideen und Ihr Engagement sind gefragt bei der: 

 Fachlichen Führung und Förderung des Arbeitsbereiches der wirtschaftlichen Jugendhilfe 

 Umsetzung von gesetzlichen Neuregelungen und sonstigen Vorgaben 

 Qualitätssicherung der einheitlichen Leistungsgewährung 

 Durchführung von Konzepttagen, Schulungen und Dienstbesprechungen 

 Erarbeitung von Grundsatzregelungen und Konzepten zur Umsetzung jeglicher Anpassungsbedarfe 
der wirtschaftlichen Förderung der Jugendhilfe 

 Haushaltsplanung,- bewirtschaftung und - überwachung  

 Statistik, Vertretung in diversen Gremien 
 
Was Sie mitbringen sollten: 

 Ein abgeschlossenes Studium im gehobenen nichttechnischen Verwaltungsdienst/Bachelor of Arts – 
Public Management bzw. ein gleichwertiges Studium in einer vergleichbaren Fachrichtung, eine Aus-
bildung als Verwaltungsfachwirtin/Verwaltungsfachwirt oder einen vergleichbaren Abschluss und 
mehrjährige Berufserfahrung in der Leistungsgewährung der wirtschaftlichen Jugendhilfe oder anderer 
Bereiche der wirtschaftlichen Leistung auf der Basis des Sozialgesetzbuches 

 Freude daran haben, ein serviceorientiertes Verwaltungsteam weiter zu entwickeln 

 IT- Fachverfahren gerne anwenden und dessen aufgabengerechte Weiterentwicklung begleiten 

 Lösungen für herausgehobene Einzelkonstellationen zu finden 
 
Wir bieten Ihnen: 

 Neben einer fairen Vergütung nach Entgeltgruppe 10 TVöD bzw. im Beamtenverhältnis bis Besol-
dungsgruppe A 11 LBesGBW eine umfassende Einarbeitung sowie exzellente Fort- und Weiterbil-
dungsmöglichkeiten 

 Natürlich achten wir auf Ihre Gesundheit – sei es durch unser Betriebliches Gesundheitsmanagement 
(Wellpass), familienfreundliche Regelungen, Gleitzeit. Es gibt einen Zuschuss zum ÖPVN und die 
Möglichkeit des Fahrradleasings 

 Flexible Arbeitszeiten und mobiles Arbeiten sind bei uns im Rahmen des Dienstbetriebes möglich. 

 Beratung durch Fachdienste und Rechtsstellen 

 Eine Stelle, die grundsätzlich teilbar ist, jedoch erwarten wir zeitliche Flexibilität (Jobsharing). Bitte tei-
len Sie bei der Bewerbung den möglichen Stellenumfang mit 

 
Möchten Sie mehr erfahren? 
Kontaktieren Sie gerne unverbindlich unsere Sachgebietsleiterin Frau Buhmann unter 07541 204-5659. Sie 
freut sich auf das Gespräch mit Ihnen. 
 
Möchten Sie mit Ihrer Arbeit dazu beitragen, die Familien und jungen Menschen im Bodenseekreis zu unter-
stützen? Schauen Sie auf unserem Bewerbungsportal vorbei www.bodenseekreis.de/karriere und bewerben 
sich bis spätestens 6. April 2025. 
 
Das Landratsamt Bodenseekreis nimmt die berufliche Integration nach dem SGB IX ernst. Bewerbungen von 
schwerbehinderten Menschen werden bei gleicher Eignung besonders berücksichtigt. 


